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Altdeutsche Staaten und Länderbanknoten 

 Städtische Bank, Breslau (Schlesien) 

1765 Einseitiger unfertiger Probedruck einer Thalerbanknote für ein Nominale oberhalb 5 Thaler.   Zu Pick/Rixen ab  A 260.
..........................................................................................................................................................................Gebraucht 500,-

 Kaiserslautern 

1766 Darlehen-Scheine.   1, 2 und 5 Gulden 31.7.1870.   Pick/Rixen  A 576a,  A 577,  A 578a.    LOT  3  Scheine.
.............................................................................................................................................................Stärker gebraucht 60,-

 

 

 

 
Deutsche Länderbanknoten 1871 - 1935 

 Bayerische Notenbank 1875 – 1925 

1767 50x 100 Mark 1.1.1900 und 50x 100 Mark 1.1.1922.    Ros.  BAY 3  und  BAY 4.     LOT  100  Scheine.
.................................................................................................................................... Gebraucht bis stärker gebraucht 40,-

1768 100 Mark 1.1.1900 bis 50 Milliarden Mark 24.10.1923.  Ros.  BAY 3  bis  BAY 19.   SATZ  17  Scheine.
..................................................................................................................................... Gebraucht bis fast kassenfrisch 50,-

 Sächsische Bank zu Dresden 1874 – 1924 

1769 SAX 6 M  100 Mark 15.6.1890.  Musterdruck.  Mit rotem Überdruck "MUSTERDRUCK",  3x Perforation  "UNGÜLTIG", 
.       mehrfach sternförmig gelocht, ohne KN. .............................................................................. Kassenfrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1770 SAX 7 M  500 Mark 15.6.1890.  Musterdruck.  Mit blauem Überdruck "MUSTERDRUCK", 3x Perforation "UNGÜLTIG", 
.       mehrfach sternförmig gelocht, ohne KN. .............................................................................. Kassenfrisch 120,-

 L O T S    L O T S    L O T S 

1771 LOT von 15 verschiedenen Länderbanknoten.  Ros..  BAY 4, 5a, 6, 8, 9, 11, 12, 13, 15, 16, 17;  SAX 8,  10b,  15,  21.
................................................................................................................................. Leicht gebraucht bis kassenfrisch 50,-
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R E I C H S B A N K N O T E N 

1772 47 b 20 Mark 19.2.1914.  "7stellig".   Serie  A....L.    Auffällig  dunkler  Unterdruckbuchstabe  "A".
................................................................................................................Mittelknick, sonst fast kassenfrisch 30,-

1773  1.000 Mark o.D.  Privater Fantasiedruck  "Deutsches Reichsbank".  Siehe Foto. ............................Gebraucht 25,-

I.  W E L T K R I E G 

1774 56 d 50 Mark  20.10.1918.  Trauerschein ...................................................................... Kleine Löcher, gebraucht 25,-

1775 56 e 50 Mark  20.10.1918.  Trauerschein .......................................................................2 Nadellöcher, gebraucht 30,-

I N F L A T I O N 

1776 F 75 1000 Mark 15.9.1922  "Fehldrucke".   LOT  von  12  Scheinen mit Druckunregelmässigkeiten.  Ros. F75a(6), 
b(1)., c(4), d(1)...................................................................................................................................Gebraucht 30,-

1777 128 a 10 Billionen Mark 1.11.1923.  Serie D. ..............................................................................................Gebraucht 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1778 134 10 Billionen Mark 1.2.1924.  Serie P. ................................................................................................Gebraucht 150,-

1779  10.000 Mark 19.1.1922(6); 50.000 Mark 19.11.1922(8);  100.000 Mark  1.2.1923(11).   Ros.  68(6),  78/79(8) 
und 82(11).  LOT 25 Scheine. ........................................................................ Gebraucht bis stark gebraucht 40,-

1780  LOT von 20 Scheinen von 500 Mark bis 100 Milliarden Mark.  Ros. 69d, 70, 79a, 81, 82c, 85a,  87f, 88,  89a, 
91b,  92a,  94,  95,  111b,  113a,  114a,  115b,  117b,  123,  130a...Wenig gebraucht bis fast kassenfrisch 75,-

1781  LOT von 33 meist verschiedenen Scheinen von 5000 Mark bis 50 Milliarden Mark.   Darunter  Ros.  69d, 88, 
89a, 111a, 112a, 113a, 115b, 116b..................................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 50,-

1782  LOT von 53 meist verschiedenen Scheinen von 1 Mark bis 500 Milliarden Mark.  Darunter Ros. 69d, 76, 82c, 
87f, 88, 89a, 93, 110b, 114a, 115b, 116c, 116i, 123, 124d. ................................ Gebraucht bis kassenfrisch 80,-

R E N T E N B A N K 
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R E N T E N B A N K 

1783 154 a 1 Rentenmark 1.11.1923.  Serie G.  Beidseitig nach unten verschobener Druck. ............................Gebraucht 20,-

1784 156 b 5 Rentenmark 1.11.1923. 7stellig.  Serie G.......................................................................................Gebraucht 80,-

1785 157 10 Rentenmark 1.11.1923.  Serie H. .................................................................................................Gebraucht 180,-

1786 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein  Serie B.........................................................................Gebraucht/geschönt 200,-

 

 

 

 

 
R E I C H S B A N K 

1787 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  Serie A. ......................................................................................... Kassenfrisch 80,-

 

 

 

 
BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 

1788 230 1/2 Deutsche Mark 1948....................................................................................................... Fast kassenfrisch 60,-

1789 232 1 Deutsche Mark 1948............................................................................................................Leicht gebraucht 40,-

1790 234 a 2 Deutsche Mark 1948.  A....A "57". ..................................................................................................Gebraucht 80,-

1791 236 a 5 Deutsche Mark 1948.  B....A "42". ..................................................................................... Fast kassenfrisch 200,-

1792 236 a 5 Deutsche Mark 1948.  B....A "1". ....................................................................................................Gebraucht 60,-

1793 237 a 5 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  B....A. .......................................Miitelknick, sonst kaum gebraucht 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1794 241 a 20 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel. .......................................... Leichter Mittelbug, sonst kassenfrisch 120,-

1795 246 a 20 Deutsche Mark o.D. (20.6.1948).  LIBERTY .....................................................................Leicht gebraucht 700,-
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BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 

1796 252 e 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Austauschnote.  Serie 2. ......................................................Gebraucht, sauber 200,-

1797 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  Serie D................................................................................. Fast kassenfrisch 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1798 256 100 Deutsche Mark 9.12.1948.  2stellige Blockziffer............................................................ Fast kassenfrisch 200,-

1799 260 20 Deutsche Mark  22.8.1949.  Serie P....B. ........................................................................ Fast kassenfrisch 100,-

1800 285 a 5 Deutsche Mark 2.1.1980.   Fortlaufende  KN  von  B6546521S  bis  B6546540S.    LOT  20  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

1801 286 a 10 Deutsche Mark  2.1.1980.  Serie CL....Z.  LOT 10 Scheine. ................................................... Kassenfrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 
  L O T S    L O T S    L O T S 

 

1802  Sammlung von 29 Scheinen in einem Album.  Alliierte Besetzung und Bank Deutscher Länder.  Mit "rotem" 
Hunderter.  Rosenberg 200a, 201c, 202c, 203c, 204d, 205c, 206c, 207c, 230, 231a, 232, 233a, 234a, 236a, 
237a,  239a,  240,  241a,  242,  243a,  244,  250b,  251a,  252b,  252c,  254,  256,  258,  260.
.................................................................................................................Stärker gebraucht bis kassenfrisch 600,-

 

1803  1/2 Mark bis 50 Mark 1948.  Ros.  230,  232,  234,  236,  238,  242,  254.    LOT  7  Scheine.
........................................................................................................................ Gebraucht bis stark gebraucht 125,-

 

1804  10 Deutsche Mark  2.1.1960.  Serie D....S (8x); 2.1.1970  Serie CC....S (1x) und 1.6.1977 Serie CH....U (1x). 
LOT 10 Scheine.................................................................................................................. Meist kassenfrisch 100,-

 

1805  10 und 20 Mark 2.1.1960;  10 und 20 Mark 2.1.1970;  10 und 20 Mark 1.6.1977; 5, 10 und 20 Mark 2.1.1980. 
Ros. 263a, 264a, 270b, 271a, 275a, 276a, 285a, 286a, 287a.  LOT 9 Scheine. ......................... Kassenfrisch 100,-

 

1806  50 Mark 2.1.1960 (kassenfrisch), 100 Mark 2.1.1960 (Mittelbug, sonst kassenfrisch)  und  100 Mark 2.1.1970 
(Mittelbüge, sonst kaum gebraucht).  Ros. 265c, 266a, 273b.  LOT 3 Scheine.................................................. 160,-
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Deutsche Demokratische Republik 

1807 339 a 50 Pfennig 1948.  Serie B..................................................................................................... Fast kassenfrisch 100,-

1808 339 b 50 Pfennig 1948.  Serie FH. ................................................................................................. Fast kassenfrisch 25,-

1809 341 c 2 Deutsche Mark 1948.  Austauschnote.  Serie XA.............................................................. Fast kassenfrisch 100,-

1810 344 a 20 Deutsche Mark 1948.  Serie V...........................................................................................Leicht gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1811 345 a 50 Deutsche Mark 1948.  Serie E.  Ohne Plattennummer. ....................................................Leicht gebraucht 50,-

1812 350 M1 10 Deutsche Mark 1955.  MUSTER  KN AA 012345.   Perforation "MUSTER" und roter Aufdruck "MUSTER".
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

1813 351 M1 20 Deutsche Mark 1955.  MUSTER  KN AA 0123456. Perforation "MUSTER" und roter Aufdruck "MUSTER".
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1814 352 M1 50 Deutsche Mark 1955.  MUSTER  KN AA 0123456. Perforation "MUSTER" und roter Aufdruck "MUSTER".

...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1815 367 b FORUM-Warenschecks 1979  0,50 Mark.  Ersatznote ZA.  LOT 5 Scheine. ............................. Kassenfrisch 60,-

1816 370 b FORUM-Warenschecks 1979  10 Mark.  Ersatznote ZA. ........................................................... Kassenfrisch 50,-

1817 371 b FORUM-Warenschecks 1979  50 Mark.  Ersatznote ZA.  LOT 5 Scheine. ................................ Kassenfrisch 150,-
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Deutsche Demokratische Republik 

 

               Diese Position finden Sie in unserer 150. Auktion unter Losnummer 5086. 

Präsentationsbuch  der  Staatsbank  der  DDR.   Beinhaltend   2x Kuponserie  (je 7 Werte);   2x Banknotenserie  1948 
(je 9 Werte); 2x Banknotenserie 1955 (je 5 Werte);  2x Banknotenserie 1964 jeweils mit rotem Aufdruck MUSTER und 
KN AA 0000000 (je 5 Werte); 2x Banknotenserie 1971/75 mit Perforation MUSTER (je 5 Werte) 10,  50,  100 Mark mit 
niedriger KN AA 000...; 5 Mark mit KN AA 000000.  Alle Scheine eingeklebt.................................................................... 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               Diese Position finden Sie in unserer 150. Auktion unter Losnummer 5087. 

 200 Mark 1985.   Probedruck mit Wasserzeichen und KN AA 0000000  und  500 Mark 1985.  Probedruck mit 
Wasserzeichen und KN  AA 0000000.    Rosenberg  364 P 1  und  365 P 1.    Beigegeben  zwei  beglaubigte 
Kopien von Dokumenten (3 Blatt) der Staatsbank der DDR.    "Geheime Verschlußsache"   beinhaltend  Vor-
schläge zur Emission von 200 und 500 Mark-Scheinen. Dokumente jeweils vom Präsidenten der Staatsbank 
"Kaminsky"  unterzeichnet  sowie  1x  mit  Vermerk  von  W. Stoph.    Hochinteressantes  Zeitdokument.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 4.000,-
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D A N Z I G 

1818  5 Mark 12.10.1918.  Geiger 090.02.  KN rot.  Rückseitig Kastenstempel "Ungültig". .................. Kassenfrisch 80,-

1819  20 Mark 12.10.1918.  Geiger 090.04.  KN rot.  Rückseitig Kastenstempel "Ungültig". ................ Kassenfrisch 120,-

1820  20 Mark 15.11.1918.  Geiger 090.07.  KN braun.  Rückseitig Kastenstempel "Ungültig". ........... Kassenfrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1821 793 500 Mark 31.10.1922.................................................................................................................... Kassenfrisch 200,-

1822 795 b 1000 Mark 15.3.1923............................................................................................................ Fast kassenfrisch 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1823 797 a 50.000 Mark 20.3.1923.  KN 5stellig.  Leicht verschobener Druck............................................... Kassenfrisch 120,-

1824 797 a 50.000 Mark  20.3.1923.  KN 5stellig...................................................................................Gebraucht, sauber 50,-

1825 842 c 20 Gulden  2.1.1932.  Serie C/B...........................................................................................Stärker gebraucht 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1826 844 a 20 Gulden  1.11.1937. Serie K. .........................................................................................................Gebraucht 70,-

1827 844 b 20 Gulden  1.11.1937. Serie K/A. ........................................................................................Gebraucht, sauber 100,-
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D A N Z I G 

1828  10 und 50 Pfennig 9.12.1916;  50 Pfennig 1.11.1918;  2x 50 Pfennig 15.4.1918; 5 Pfennig(stärker gebraucht) 
und 10 Pfennig 22.10.1923.  U.a. Ros. 813, 814a.  LOT 7 Scheine. ........ Sonst gebraucht bis kassenfrisch 50,-

 

Zoppot (Freistaat Danzig) 

1829  100 und 500 Millionen Mark 28.9.1923.  Keller 5816.c.  LOT 2 Scheine. .................................... Kassenfrisch 50,-

 

 

 

 

 
Memelgebiet 

  Notgeld der Handelskammer des Memelgebietes 1922 

1830 846-854 Kompletter  Satz  mit  allen  Varianten  von  1/2  bis  100 Mark  22.2.1922.    LOT  15  Scheine
............................................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 200,-

 

 

 
 

S A A R L A N D 
  Staatliche Französische Minenverwaltung des Saargebiets 1920 - 1930 

1831 865 50 Centimes  o.D. (bis 1.1.1930).  Serie A. .................................................................................. Kassenfrisch 150,-
 

1832 866 1 Franc  o.D. (bis 1.1.1930).  Serie B. .................................................................................... Kaum gebraucht 70,-
 

D E U T S C H E    K O L O N I E N 
 

  Deutsch - Südwestafrika 

1833 944 b 20 Mark 8.8.1914.  Serie C.  5stellig.  Entwertet. ............................................................Sehr stark gebraucht 100,-
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KAMERUN 

1834 962 5 Mark 12.8.1914 A.  Mit Stempel "BI 00608".  Entwertet. ...................................................... Stark gebraucht 400,-

1835 964 100 Mark 12.8.1914.  Adler im Unterdruck hellblau.............................................................. Fast kassenfrisch 400,-

 

 

 

 

 
 

Nachfolgende Position finden Sie in unserer 150. Auktion unter Losnummer 5093. 

Deutsche  Auslandsbanken.    Deutsch – Asiatische Bank,   Filiale  Shanghai  1907 – 1914    

200 Dollar 1.7.1914.  Mit KN 12467 (nicht ausgegeben).  Rosenberg 1048.   Äußerst selten……………………….…….
.............................................................................................Längst- und Mittelknick sonst kaum gebraucht 5.000,-

 
 

 

 

 
B E S A T Z U N G S A U S G A B E N     I. W E L T K R I E G 

  Militärausgaben in Frankreich 

1836 408 Etappen-Kommandantur.  5 Francs 24.4.1915.  Mit Gemeindestempel "CHAUNY"............... Stark gebraucht 80,-

  Besetzung Rumäniens 

1837 477 20 Lei o.D.(1917).  Serie C. .......................................................................Mittelknick,sonst kaum gebraucht 60,-

1838 478 100 Lei o.D.(1917).  Serie B. ................................................................................................Stärker gebraucht 100,-

Besatzungsausgaben des II. Weltkrieges 
  Reichskreditkassenscheine 

1839 555 c 50 Reichsmark o.D.  Mit belgischem Gemeindestempel (kaum leserlich)............................ Fast kassenfrisch 150,-

Konversionskasse für Deutsche Auslandsschulden 

1840 712 a 50 Reichsmark 28.8.1933 (1934).  Serie A........................................................................................Gebraucht 40,-
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L O T S      L O T S      L O T S 

1841 LOT von 97 Notgeldscheinen. --ohne Besonderheiten--  In allen Erhaltungen (dabei 9 Großgeldscheine). ..................... 20,-

1842 Sammlung von 123 Banknoten in einem Steckalbum.  Kaiserreich,  Inflation,  Alliierte Besetzung,  DDR  sowie  etwas 
Nebengebiete, z.B. Ukraine................................................................................................................Ø saubere Qualität 120,-

1843 LOT von 445 Scheinen.   Meist Reichsbanknoten.   Dabei  etwas  Notgeld.    Ohne Besonderheiten.
.................................................................................................................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 25,-

 

 

 

 
L A G E R G E L D 

1844 Czernitz (Oberschlesien),    Steinkohlengewerkschaft Charlotte - Lager Schreiberschacht.   2x10,  2x20 Pfennig und 
25 Pfennig o.D.  Dabei einmal 20 Pfennig: f im Halbbogen, 0 größer als 1, Pf erhöht, nicht im Tieste. Tieste 10.61.1, 
63.2, 81.2, 85.  LOT 5 Scheine................................................................................................................Kassenfrisch 20,-

1845 Litzmannstadt,   50 Pfennig; 1 und 20 Mark 15. Mai.1940.  LOT 3 Scheine. .................................... Fast kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1846  - LOT von 10 Belegen  aus  dem  Ghetto  Litzmannstadt :    1x Bezugskarte  für  die  Kinderküche  (blanko);  1x Karta 
Mleczna  (Milchkarte)  16/VII  1937;    2x  Brotkarte  (1x blanko)  mit  Stempelung  "Gestorben";  2x  Zigarettenkarte; 
3x  Nahrungsmittelkarte   (1x  Stempel  "Ausgefolgt");    1x Talon  für  Patienten  (3/XII-40).   Die  nicht  mit  "blanko" 
bezeichneten Karten sind für unterschiedliche Personen ausgestellt worden. .. Teilweise starke Gebrauchsspuren 100,-

 L O T S     L O T S     L O T S 

1847 Kriegsgefangenenlager,   LOT 54 verschiedene Scheinen von 5 Pfennig bis 20 Mark.   Dabei  Tieste  :  Döbeln, 05.04; 
Senne, 05.41 und Gefangenengemeinde Avignon Weihnacht 1921. .........Sehr stark gebraucht bis leicht gebraucht 50,-

 

 

 

 

Kriegsflotte 

1848 SMS Hindenburg,   Kassenverwaltung.  50 Pfennig, 1 Mark, 5 Mark, 20  und 50 Mark 25.9.1919.   Geiger  234.01-04. 
LOT 5 Scheine......................................................................................................................................... Kassenfrisch 70,-




